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• TUTORAT 1  
 
QCM 24 : A propos de la psychanalyse, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) D’après la théorie de la psychanalyse, le patient est unique 
B) Elle peut s’appliquer à la compréhension d’autres expériences humaines comme l’art ou encore la politique 
C) La psychanalyse est une pratique mais pas une science 
D) La psychanalyse n’est pas une théorie évolutive puisqu’elle est basée sur des concepts fondamentaux 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 

QCM 25 : A propos de la première topique de Freud, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :    

A) On y trouve la conscience et l’inconscient seulement  
B) On y trouve le préconscient, la conscience et le subconscient 
C) On y trouve la conscience, le subconscient et l’inconscient 
D) On y trouve le préconscient, le subconscient et l’inconscient 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 

QCM 26 : A propos du développement du bébé, à partir et seulement à l’âge de 4ans, indiquez la (les) 
proposition(s) exacte(s) : 

A) Il monte et descend de la voiture 
B) Il sautille sur ses deux pieds, saute à cloche pied 
C) Il tape la balle dans le but 
D) Il reproduit un triangle et un rond  
E) les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 27 : A propos du modèle causaliste, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Dans les sciences cognitives nous avons deux grands courants, l’intelligence artificielle et les neurosciences 
cognitives 
B) Le courant des neurosciences cognitives rapporte les mécanismes de la pensée à un niveau d’explication sur le 
modèle de l’ordinateur, de la logique mathématique et de l’informatique  
C) La théorie de l’esprit explore le développement et les différentes manifestations de la capacité à attribuer des états 
mentaux, intentions, désirs et connaissances, à soi-même et à autrui 
D) La cognition sociale correspond à la théorie de l’esprit donc c’est la compréhension des états mentaux propres, des 
états mentaux d’autrui 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  

 
 

• TUTORAT 3 
 
 
QCM 24 : A propos de l’inconscient dans la conception de Freud, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) La conscience devient la composante la plus superficielle de l’appareil psychique 
B) L’idée de conscience est substituée par celle de psychisme 
C) L’existence de l’inconscient est admise par la communauté scientifique 
D) L’inconscient Freudien est un simple négatif de la conscience 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 25 : A propos du développement du bébé, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Nous avons un état d’hypotonie des membres et de la tête qui prédomine à la naissance  
B) Nous avons un état d’hypotonie de la tête seulement qui prédomine à la naissance  
C) Nous avons un état d’hypertonie des membres qui prédomine à la naissance  
D) C’est un indicateur clinique très important 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 26 : A propos de la mémoire déclarative, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Elle ne fonctionne qu’à l’état conscient   
B) Elle se manifeste par un acte de rappel explicite 
C) Elle regroupe des sous-types de mémoires épisodique, procédurale, mémoire de travail 
D) Elle utilise le phénomène de priming  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 27 : A propos de la psychologie de l’homme malade, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  

A) Une blessure narcissique peut entrainer deux attitudes : soit une dévalorisation (position basse), soit une 
surcompensation (position haute) 
B) Lors de l’attitude de dévalorisation, le sentiment honteux est renforcé lorsqu’une maladie est stigmatisée 
C) L’injustice entraine une déception et un découragement c’est une position basse 
D) La faute peut donner des réactions de culpabilité entrainant le patient à plus se soigner 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

• TUTORAT 5 
 
 
QCM 24 : À propos des recherches scientifiques, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) (QCM relu par le Pr) :  

A) La recherche clinique s’intéresse aux mécanismes biologiques ou cérébraux du choix des individus 
B) La recherche translationnelle correspond à la mise en application médicale des résultats scientifiques de la 
recherche fondamentale 
C) La recherche clinique vise à améliorer les connaissances soit d’une maladie, soit d’une thérapeutique 
D) La recherche dans les sciences humaines et sociales correspond à l’ensemble de disciplines étudiant les aspects 
sociaux et les diverses réalités humaines sachant que la psychologie et la communication appartiennent aux sciences 
humaines 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 

QCM 25 : À propos du complexe d’Œdipe, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Le complexe d’Œdipe n’est pas universel 
B) Il se transmet dans l’inconscient de chacun 
C) Il est inclus dans chaque mémoire, individuelle et collective 
D) Le mythe est fondé à partir du texte de Sophocle Œdipe Roi et c’est le drame le mieux connu des Grecs 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 26 : À propos de la psychologie de l’Homme malade, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) (QCM relu 
et corrigé par le Pr) :  

A) Une personne en déficit intellectuel est plus angoissée, plus impliquée, parfois entêtée 
B) Les patients plus intelligents que la moyenne sont plus critiques et interprétant 
C) Les patients moins intelligents vont faire plus de nomadisme médical 
D) Il y a un modèle idéal d’adaptation du malade à la maladie qui s’appelle la régression 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 27 : À propos des compétences du bébé, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le gout (reconnait le sein de sa mère) se fait dès la naissance 
B) L’odorat se fait très vite  
C) La motricité est libérée entre 5 et 10 jours de vie 
D) La vision se fait dans les 4 premiers jours de vie innée et programmée 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 

 
 

• TUTORAT 7 
 
QCM 24 : A propos du rêve, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Le rêve est la voie royale accès à l’inconscient cependant la source du rêve n’est pas toujours l'inconscient 
B) Même pendant le sommeil le refoulement opère et déforme le contenu de l’inconscient pour le rendre tolérable 
C) Le rêve s’exprime le plus souvent sous forme d’hallucination visuelle 
D) L’interprétation d’un rêve ne peut pas se faire à partir des associations d’idées que le patient évoque 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QCM 25 : A propos des réactions secondaires à la maladie, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  

A) La blessure narcissique  
B) La souffrance 
C) La surprise 
D) La détresse  
E) Une faute 

QCM 26 : A propos du développement de l’enfant, à l’âge de 4ans , indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Il s’interroge sur la temporalité (hier, demain), la différence (pareil, pas pareil), le durée (quand) 
B) Il peut lacer ses chaussures 
C) Il reconnaît sa droite et sa gauche, on parle de latéralisation 
D) Les phrases qu’il fait sont constituées 
E) les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 27 : La mémoire comprend un ou plusieurs processus suivants, le(s)quel(s) (relu par le prof) ?  

A) La compréhension  
B) La morale 
C) L’encodage 
D) Le rappel 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

• CCB tut’rentrée 
 
QCM 24 : À propos du modèle catégoriel, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Il est composé de deux sous-parties : les sciences cognitives et la théorie de l’esprit 
B) Il est composé de sous modèle : le modèle descriptif et dimensionnel 
C) Il y a deux grandes classifications qui régissent le monde de la psychiatrie clinique et dans la recherche, le DSM 
(APA) et CIM (OMS) 
D) C’est depuis Kraepilin, un psychiatre allemand, que se développe la psychiatrie selon un modèle catégoriel 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 25 : À propos du modèle causaliste en clinique, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) ATTENTION 
ITEM E :  

A) Le modèle psychanalytique en fait partie 
B) Le modèle descriptif en fait partie 
C) Le modèle dimensionnel en fait partie 
D) Le modèle catégoriel en fait partie 
E) Les sciences cognitives en font partie 
 
QCM 26 : À propos du développement du bébé, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La pince fine (pouce-majeur) commence à 6 mois 
B) A 2 /3 mois le bébé soulève la tête à plat ventre  
C) A 8 mois le bébé commence à tenir assis  
D) Si à 12 mois il ne tient pas assis, c’est pathologique 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 27 : À propos du développement du bébé, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Le comportement du bébé est régi en grande partie par des réflexes involontaires contrôlés par la partie inférieure du 
cerveau  
B) Vers l’âge de 3 ou 4 mois, ces réflexes se transforment progressivement en mouvements volontaires 
C) Nous avons un état d’hypertonie des membres et du tronc qui prédomine à la naissance 
D) Nous avons un état d’hypotonie de la tête qui prédomine à la naissance 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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• CCB 2 
 
 
QCM 24 : À propos du transfert et de la relation transférentielle, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Le transfert est un processus conscient car celui-ci correspond à la réactualisation sur la personne de l’analyste des 
désirs inconscients infantiles 
B) En pratique, le transfert est déployé à la fin de la cure si le psychanalyste a bien travaillé 
C) Le transfert témoigne de la relation entre le psychanalyste et le patient qui peut être une répétition des schémas 
relationnels que le sujet a mis en place pendant son enfance entre lui et ses parents 
D) Le psychanalyste doit mettre en place une certaine neutralité, effacer ses opinions personnelles et ses désirs dans le 
but d’éviter le transfert 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 25 : À propos du modèle catégoriel, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) Le modèle dimensionnel n’est pas un sous modèle catégoriel 
B) Il est composé de deux grandes classifications dont le DSM qui est un modèle réalisé par les Américains pour classer 
toutes les maladies  
C) La CIM est fait par l’OMS dans le but de créer un système de catégorisation internationale des maladies 
D) La CIM s’intéresse seulement aux maladies psychiatriques 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 26 : À propos de la relation soignant-soigner, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) (relu par le prof) :   

A) La sympathie est la faculté de partager les émotions avec autrui 
B) L’empathie est la faculté de se mettre à la place d’autrui, de percevoir ce qu’il ressent en mettant une dimension 
affective supplémentaire comparé à la sympathie 
C) L’anosognosie est un trouble du jugement 
D) L’apathie est un trouble du jugement  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 27 : À propos des facteurs d’adaptation du malade à la maladie, indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) 
:  

A) La sévérité, la dynamique, la souffrance et les contraintes sont des facteurs d’adaptation liés à la maladie 
B) La sévérité est un potentiel réel ou redouté de mortalité ou de risque de handicap secondaire 
C) Pour une maladie chronique, l’adaptation du patient est plus facile et progressive qu’avec une maladie aiguë 
D) La maladie aiguë entraine immédiatement une réaction stressante puis dans un second temps le patient sera 
relativement peu angoissé car il sait ou pense qu’il va guérir  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

• CCB 3 
 
QCM 24 : Concernant les différents modèles en clinique, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   

A) La théorie de l’esprit est utilisée avec le modèle causaliste  
B) La théorie de l’esprit est utilisée avec le modèle catégoriel  
C) Le modèle catégoriel est composé de deux modèles de classifications (DSM et CIM) 
D) Le modèle dimensionnel est un modèle catégoriel  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 

QCM 25 : A propos du refoulement, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : (relu par le prof)  

A) Le refoulement est un processus qui est passif  
B) Il joue le rôle de barrière de séparation entre l’inconscient et le système conscient/subconscient 
C) Le refoulement est responsable des conflits intrapsychiques entre les contenus inconscients qui poussent vers le 
conscient et les forces du refoulement qui tendent à le maintenir hors de la conscience 
D) On peut dire que le refoulement correspond à un jeu de forces opposées 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 

QCM 26 : A propos de la psychologie de l’Homme malade, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La sublimation entraine une relation d’égal à égal entre le médecin et la malade  
B) La régression et la projection peuvent favoriser la dépression (régressive ou hostile) 
C) Il n’y a pas de modèle idéal d’adaptation à la maladie puisque c’est un processus toujours individuel 
D) Chaque personne réagit à la maladie en fonction de ses modèles bio-psycho-sociaux qui lui sont propres 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
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QCM 27 : Quelles éléments sont à intégrer dans le principe de comportement dirigé vers un but, indiquez la 
(les) proposition(s) exacte(s) : (relu par le prof)  

A) L’intention 
B) La motivation 
C) Les connaissances 
D) L’organisation 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 

 
 

CORRECTION 

 

 

• TUTORAT 1 
 

QCM 24 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : La psychanalyse est à la fois une science et une pratique. 

D) Faux : La psychanalyse est une théorie évolutive ++ basée sur des concepts fondamentaux 

E) Faux  
 
QCM 25 : E 

A) Faux  
B) Faux  
C) Faux  
D) Faux  
E) Vrai : La conscience, la préconscience, et l’inconscience 
 
QCM 26 : A 

A) Vrai 
B) Faux : 5ans 
C) Faux : 6ans 
D) Faux : A 4ans c’est copier un carré 
E) Faux   
 
QCM 27 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : C’est l’intelligence artificielle 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 

• TUTORAT 3 
 

QCM 24 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : Ce n’est plus un simple négatif à l’époque de Freud !  
E) Faux  
 
QCM 25 : CD 

A) Faux : Hypertonie des membres 
B) Faux : Nous avons aussi une hypotonie du tronc  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
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QCM 26 : AB 

A) Vrai : La mémoire déclarative est consciente  
B) Vrai 
C) Faux : Il y a les mémoires épisodique, sémantiques et de travail  
D) Faux : C’est la mémoire non déclarative ou implicite  
E) Faux  
 
QCM 27 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 

D) Faux : La faute peut donner des réactions de culpabilité qui peuvent amener à NE PAS se soigner 

E) Faux 

 

• TUTORAT 5 
 
QCM 24 : BCD 

A) Faux : C’est la recherche fondamentale  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 25 : BCD  

A) Faux : Il est bien universel +++ 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 26 : B 

A) Faux : Elle est moins angoissée, moins impliqué et parfois entêté 
B) Vrai 
C) Faux : Les plus intelligents 
D) Faux : Il n’y a pas de modèle idéal (même si la réaction secondaire de sublimation est « apparemment » plus 
efficace que les autres) (le prof a écrit cette correction d’item !) 
E) Faux 
 
QCM 27 : BD 

A) Faux : La parenthèse définie l’odorat et non le gout  
B) Vrai 
C) Faux : Entre 10 et 30 jours  
D) Vrai 
E) Faux   
 

• TUTORAT 7 
 

QCM 24 : BC 

A) Faux : La source du rêve est toujours l'inconscient. ++ 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : L’interprétation d’un rêve ne peut se faire qu’à partir des associations d’idées que le patient évoque 
E) Faux  
 

QCM 25 : AE 

A) Vrai 
B) Faux : Réaction primaire 
C) Faux : Réaction primaire 
D) Faux : Réaction primaire 
E) Vrai 
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QCM 26 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : C’est 5ans 
C) Faux : C’est 6ans 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 27 : CD 

A) Faux : Item déjà tombé en annale ! 
B) Faux : Totalement inventé  
C) Vrai : Nous avons 3 processus essentiels : L'entrée = l'encodage de l'information (ou enregistrement). La 
conservation ou le stockage de cette information. La sortie ou le rappel de cette information.  
D) Vrai : Voir item c  
E) Faux  
 

• CCB tut’rentrée 
 
QCM 24 : CD 

A) Faux : C’est le modèle causaliste  
B) Faux : C’est le modèle descriptif qui comporte le modèle catégoriel et dimensionnel 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 25 : AE 

A) Vrai 
B) Faux  
C) Faux : Fait partie du modèle descriptif et non causaliste 
D) Faux : Fait partie du modèle descriptif et non causaliste 
E) Vrai 
 
QCM 26 : BD 

A) Faux : Tout d’abord c’est pouce-index, la pince fine et ensuite c’est à 8 mois 
B) Vrai 
C) Faux : À 6 mois 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 27 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : Que des membres  
D) Vrai 
E) Faux 

 

• CCB 2 
 
 
QCM 24 : CD 

A) Faux : Le transfert est un processus inconscient 
B) Faux : Cela se passe pendant la cure ! 
C) Vrai 
D) Faux  
E) Faux  
 

QCM 25 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : pas pour toutes les maladies, que les psychiatriques 
C) Vrai 
D) Faux : à toutes les maladies 
E) Faux  
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QCM 26 : C  

A) Faux : c’est la définition de l’empathie  
B) Faux : le début de la phrase est juste mais dans l’empathie on ne met pas une dimension affective supplémentaire !  
C) Vrai +++ 
D) Faux : c’est un trouble de la motivation  
E) Faux  
 

QCM 27 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : l’adaptation est plus difficile  
D) Vrai 
E) Faux 

 

• CCB 3 
 
QCM 24 : AC 

A) Vrai 
B) Faux : Avec le modèle causaliste voir item A  
C) Vrai 
D) Faux : C’est un modèle descriptif  
E) Faux 
 
QCM 25 : CD 

A) Faux : c’est un processus actif c’est une force ce qui est différent de l’oublie 
B) Faux : c’est entre l’inconscient et le système conscient/Préconscient  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 26 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai : ++ 
D) Vrai : C’est important de bien retenir cette notion  
E) Faux 
 
QCM 27 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  


